

工商管理信息化发展及策略探微

范遵慧

(山东高速工程建设集团有限公司, 山东 济南 250014)

摘要:近年来社会发展进程不断加快,信息技术也在逐步完善升级,这也为企业经营管理打开新局面,工商管理作为核心构成部分,其管理质量与效果,与企业切身利益有着千丝万缕的联系,在工商管理工作中使用现代化信息技术,是赋能新形势下的企业以实现平稳发展的最优选择,需要企业决策者予以其足够的重视。

关键词:工商管理;信息化;发展;策略

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.30.107

1 前言

企业要在高效信息化建设的基础上,分析经营管理中的各种对策,明确时代的发展趋势和方向性。关于信息产业的发展,企业要科学分析市场发展进程中的不足之处,分析经营管理的正确发展之路,以此促进我国经济的快速发展,并具有自身经营管理的具体功能和方法。

2 工商管理信息化发展的重要意义和必要性

在工商管理工作中,适当地融合使用新型信息技术,优化升级计算机技术,全面地归纳、整合工商管理进程中,所产生的各项数据信息,并对其展开系统分析,能够保障工商管理工作的有序进行,还能促进企业的平稳发展,推动工商业的快速发展。伴随着时代的进步,互联网的广泛普及,信息技术升级更新的速度越来越快,经过科研人员的研究与探索,多种信息技术被运用于不同领域、行业中,成为大众实际生活中不可或缺的核心构成部分,也成为企业发展的关键一环。在此种背景下,工商管理迎来发展改革新契机,工商管理信息化发展成为当前的首要任务,通过促进工商管理的信息化发展,企业决策者能够实时掌握员工的各方面状况,还能对其工作内容、细节等,进行全面把关,并能结合现存问题,制定科学完善的决策,由此保障企业工商管理工作的顺利开展。除此之外,工商管理信息化发展还能使工商管理流程更加脉络明晰,进一步降低其管理难度,并能在减轻工作负担的前提下,促进工商管理效果及质量的逐步提升。

3 工商管理信息化发展现状

3.1 发展速度存在矛盾

从中国产业和工商管理信息化发展的现状来看,阻碍经营管理信息构建的发展过程中有很多问题,这就导致企业不能有效地进行实时监控,就会影响企业管理效率,带来一系列不良影响。在经营工商管理信息化的开发过程中,如果管理层面管理能力不足,就会影响整个工商管理信息化的构建,这类问题会严重限制工商管理信息化的发展和革新。

3.2 信息化监督力度偏弱

目前,中国的工商管理信息化监管相对低于发达国家,这会导致信息管理建设中的许多障碍,并引起一系列不良影响。另外,由于信息管理系统的不够严格,导致一些业务经理在日常业务中工作态度不端正,这严重阻碍了经营管理的顺利发展,为公司的长远发展与可持续发展带来了许多不良因素。基于工商管理信息化发展现状存在很多缺陷,所以信息化的快速发展和发展水平之间产生了各种矛盾。具体说,就是垂直信息化发展与水平管理之间的矛盾。另外,信息监督系统如果不够

完善,不仅阻碍了产业和商业管理部门工作的顺利进展,而且也对单位自身的成长和进展产生了不利影响。

3.3 缺乏正确的信息化发展方法

从目前的经营管理状况来看,主要原因问题是信息开发方式的不足,这对工商管理信息化改善有很大的影响。企业只有掌握正确的工商管理信息化科学开发方法,才能帮助产业性和商业性行政部门解决现有问题。如果企业开发方法不妥当的话,就会导致企业工作效率和工作质量大幅下降,就会影响公司的可持续发展。另外,如果工商管理信息化开发方法不能满足现在国民的需求,那企业经营管理的综合性能就会减少,这不仅对工商管理信息化的发展产生了很大的影响,而且对整个产业和商业管理的形象也产生了二次影响。

4 浅析工商管理信息化发展策略

4.1 加强工商管理信息化建设

4.1.1 建立信息资源共享平台

根据信息构建的要求,企业可以构建科学合理的经营管理分析平台,制定完善的管理和控制体系。从长期的角度分析,企业要打破各种部门之间的障碍,开展综合信息资源管理和控制平台的构筑,进行合理的资源共享构筑,改善网络管理、信息化、经营管理的综合构筑。企业从构建网络平台开始,要强化资源共享管理和控制,要不断强化资源共享,以此提高企业网络平台的科学构建,构建合理的工商管理信息化。企业要通过减少工商管理信息化平台,从整体网络平台的构建,提高工商管理信息化,不断强化信息安全的构建,企业要建立合理标准化的制度规则,尽量避免由于信息泄露引起的不良影响。在企业工商管理信息化的开发中,企业需要建立综合标准,要合理利用现代技术和设备,不断强化工商管理信息化开发的综合应用。企业要按照国家相关详细规定,实行合理的工商管理信息化规划和建设,尽量避免各种工商管理信息化建设中不科学问题,避免工商管理信息化资源浪费的发生。

4.1.2 建立动态化工商管理网络

在工商管理信息化的动态构建中,企业需要明确网络平台的工商管理信息化管理标准,要注重企业扩展内容分析,始终了解企业实际现状。企业要根据工商管理信息化分析标准,对各部门实施有效的管理策略,明确企业服务管理功能,企业要推进信息管理网络的不断进步。企业需要积极扩大工商管理信息化水平,加强工商管理信息化的实际管理,综合改进工商管理信息化经营理念,加强企业之间的互助与联动,推动企业工商管理信息化发展。随着工商管理信息化的逐步构建,企业要注重自身工商管理信息化,再结合企业实际情况,以有效的

工商管理信息化为标准,不断改进企业的内部管理方式,实现企业内部开放透明的管理。企业要按照自身规章制度实施监督管理,改进产业部门和商业部门的信息服务,促进商务与信息的相互融合,持续扩大企业整体网络的高效构建,扩大各个部门之间的管理和控制关系,在统一整体上构建产业和商业管理信息网络。

4.2 建立完善的工商管理体系

4.2.1 建立工商管理标准

根据信息开发的需要,企业要正确分析自身企业工商管理信息化的构筑水平,分析企业所需信息构建的软件和硬件。此外,企业要根据工商管理信息化的构建模式,关注业务管理中工商管理信息化应用标准,企业要根据自身发展速度,科学处理各部门之间的业务管理水平,优化各过程结构和开发标准的网络信息,尽量避免网络操作故障的发生。企业产业和商务网络将正确分析信息建设的过程,减少企业亏损。企业管理部门需要进行定期维护,企业要不断强化自身信息安全设备,推进企业信息构建和开发,持续提高工商管理信息化合理性,强化信息化多样化。

4.2.2 做好工商管理监督工作

工商管理信息化的发展,在工商管理的实用性上有必要建立科学的发展方法。从整体观点出发,企业要分析信息构建的科学方法,以有效的综合考虑,对服务方法进行了全面分析,明确工商管理信息化构建的发展步伐。企业要根据工商管理信息,分析企业现有问题,改善工商管理信息化方法,制定科学计划,推进工商管理信息化的迅速发展。推进经营管理信息开展的前提是要改善企业综合性设计。在企业整体设计得到改善后,企业后续工作才可以执行,一般来说工商管理信息化有三个方面:第一,基础设施的构建;第二,信息资源的构建;第三,安全设备的构成,企业只有完成这三方面的构建,工商管理信息化才能得到科学发展。

4.2.3 明确经营管理标准

在工商管理信息化发展过程中,企业需要明确经营管理的标准,在此基础上建立良好的企业管理体系。企业可以根据系统业务的规章制度,定期进行优化工作,并明确每一个系统的规则,制定完善的商业系统,以科学、系统的方式开展企业所需要改善工商管理信息化监督系统。企业要按照工商管理信息化实际发展过程,正确分析自身信息结构模式,不断改进经营管理信息的构建,促进经营管理信息资源的合理分配。企业要加强商务信息管理的有效利用,促进工商管理信息化的科学发展,提高工商管理信息化的构建速度。在工商管理信息化的发展过程中,企业应当建立专业性人才队伍,不断加强工商管理信息化进程,以此建立完整的工商管理信息化系统。企业要建立一套完整的规章制度,促进自身经营管理模式的合理发展。企业要根据内部管理需要,制定有效的人才培养系统,以此不断完善人才培养管理系统,以此促进企业快速发展。

4.2.4 强化工商管理信息化建设体系的规划与指导

新时期背景下,对工商管理提出的要求越来越多,也更为苛刻,工商管理信息化建设与发展,已成为社会焦点内容,需要企业决策者在内部及时地实行改革,通过合理使用现代化信息技术,以此逐步提高工商管理各项业务的服务水平。在工商管理信息化建设进程中,管理者应当立足全局视角,以发展的目光看待问题,促使各职能部门的工作人员,能够进行实时沟通,通过相互协作来完成对工商管理工作的策划与指导,这样一

来,各行其是现象就能得以有效解决,工作氛围将更加融洽,工商管理目标也将快速实现。与此同时,针对工商管理中现存的问题,或可能发生的问题,应及时地处理解决,为做好此项工作,需要相关负责人先明确工商管理的特点,熟知工商管理各项工作的细节内容、难易程度,全面掌控实际管理情况,只有这样,才能对工商管理信息化建设与发展的相关工作,进行正确的筹划与指导,才能促进工商管理总体质量的进一步提升,保障其各项管理工作的有序进行、按时完成。

4.3 高质量发展工商管理信息化

4.3.1 平衡发展速度与发展水平

中国产业和商业部门的开发速度和开发水平之间存在矛盾,如果企业不对其进行调整和管理,那对整个产业和商业管理的信息化发展都是不利的。为此,企业为了有效地调整信息化开发的水平和速度,实现信息化开发的平衡,企业就要采用科学合理的管理方法,使信息化开发的水平持续。另外,工商管理信息化开发的速度要与信息化开发水平相平衡,以此有效促进信息化开发的整体进展,并保持稳定状态,以达到企业理想的经营管理开发目标,同时,企业也可以调整矛盾关系,坚持信息开发速度和信息开发水平一致的原则,不断促进企业可持续发展。

4.3.2 严格遵守国家标准

目前,相关工商管理信息化水平还无法完全达到企业预期目标。因此,各级政府和商业管理部门必须积极加强对产业和商业信息化的监督。为了迅速提高中国工商管理信息化的开发水平,企业也要积极相应国家号召,完美执行国家颁布的各项标准,企业要对自己严格要求,坚守岗位职责。此外,企业员工也需要进行思想教育和专业培训,提高自身专业素质,并通过提高信息技术专业知识,获得更高岗位。由于科学技术的不断发展,中国工商管理信息化建设也在不断加强,为了企业工商管理信息化,企业必须从综合角度考察,加强各部门工作人员的接触,让工作人员可以更加密切地配合互相工作,加强部门与工作人员的协调能力,这样企业可以最大限度地发挥自身管理优点,在一定程度上减少资源浪费,顺利推进工商管理信息化,推进中国工商管理信息化发展。

5 结束语

综上所述,企业要通过建立共享平台,从整体网络平台的构建,提高工商管理信息化,不断强化信息安全的构建。企业要建立合理标准化的法律规则,尽量避免由于信息泄露引起的不良影响。企业要根据工商管理信息化的步骤,关注业务管理中的应用标准,企业要根据工商管理信息化进程,合理分析企业内部的业务管理水平,优化各过程结构和开发标准的网络信息,尽量避免网络操作故障的发生。

参考文献

- [1]李俊杰.互联网背景下工商管理模式的创新发展研究[J].河北企业,2021(03):117-118.
- [2]陈棋煜.大数据信息技术背景下的工商行政管理信息化[J].中国外资,2021(02):94-95.